



## Льготное материнство

4

Детские пособия, компенсационные выплаты многодетным семьям, студенческим семьям, бюджетным семьям, семейный капитал — на что могут рассчитывать петербуржцы?

# Что ЗакС послал



Заглянем в потребительскую корзину — стр. 2

## Скинемся на ремонт соседям

3



## За музеем потянулся шлейф долгов

4



## Дети в паутине

7



## ЭКОНОМИКА

## Потребительская корзина: что ЗакС послал

**Петербургский парламент в первом чтении одобрил внесенный губернатором законопроект о потребительской корзине для основных социально-демографических групп населения. Вступившая в силу новая потребительская корзина будет действовать до 2018 года.**

## НЕПРОСТАЯ АРИФМЕТИКА

Сумма прожиточного минимума, основанного на потребительской корзине, составит 7 тысяч 300 рублей для трудоспособного рядового петербуржца, 7 тысяч рублей для ребенка и 6 тысяч для пенсионера. Новшеством является то, что впервые была использована новая методика расчета корзины: сегмент услуг и непродовольственных товаров высчитывается в процентах от продовольственного сегмента. С 2013 года правительство России считает, что главная часть потребительской корзины для россиян — это продовольствие, поэтому около 50% стоимости потребительской корзины составляет питание (в странах Западной Европы эта цифра не превышает 20%). Россиянин должен, по мнению чиновников, тратить 25% своих доходов на промтовары и 25% — на услуги.

В отличие от способа подсчета собственно стоимость корзины сильно не изменилась — ее «цена» выросла всего на 1,6%. При этом за 10 месяцев 2013 года потребительские цены выросли на 6,1%. Цены на непродовольственные товары — на 3,9%, на платные услуги — на 6,8%. Между тем в соответствии с новым составом потребительской корзины прожиточный минимум должен увеличиться на 3,6% на душу населения.

Депутат ЗакСа, руководитель фракции «Справедливая Россия» Алексей Ковалев так комментирует происходящее: «Новая иезуитская система, которой пра-



вительство нынче пользуется для расчета продовольственной корзины, является обманом народа. Самое главное, что теперь в подсчете стоимости потребительской корзины не учитываются реальные цены. Почему-то считается, что люди тратят на оплату услуг ЖКХ не более 50% от затрат на продукты питания. Если посчитать затраты на содержание и обслуживание жилой площади даже по соцнорме (напомним, она составляет от 20 до 36 квадратных метров общей площади), получится сумма не менее 3500 рублей! А ведь кроме оплаты жилья человек расходует средства на образование, досуг, транспорт. Стоимость единого проездного на месяц сейчас составляет 2040 рублей, и если принять во внимание, что на оплату всех услуг в нынешней потребительской корзине предусмотрено всего 1600 рублей, даже покупка проездного уже превышает отведенный чиновниками лимит».

## А КАК ОНО ТАМ?

Понятие потребительской корзины в России и в Европе — «две большие разницы». В любой стране в минимальную потребительскую корзину входят продукты

питания, непродовольственные товары и услуги. В Великобритании в потребительскую корзину включили электронную книгу, а также предметы, служащие для ремонта дома, расходы на услуги садовника и автомеханика. Жизнелюбивые французы учитывают расходы на рестораны и салоны красоты. Во французской «корзинке» вообще более 500 наименований продовольственных товаров, промтоваров и услуг. Этот набор служит для определения индекса потребительских цен и инфляции, в зависимости от которых корректируется минимальный размер оплаты труда. Кстати, он во Франции в начале 2013 года составлял в пересчете на наши деньги 57 695 рублей (в России — 5205 рублей). При этом прожиточный минимум у французов — это доход, составляющий менее 50% от средней заработной платы по стране. В США в корзинке «лежат» табачные изделия и алкогольные напитки, а также расходы на мобильную связь и Интернет.

В любом случае, на Западе питание — это не основная потребность населения, в потребительской корзине учитываются и «излишества»: билеты в кино

и театр, расходы на книги и периодические издания, оплата спортивных абонементов и тому подобное. В конце перестройки годовая корзина советского гражданина предусматривала восемь рублей на цветы, 15 — на походы в кино, два — на посещение спортивных мероприятий, семь — на парки и дискотеки и, наконец, определенная сумма на презервативы. В современной корзине даже и позиций-то таких нет. Как нет бытовой техники, спортивного инвентаря, предметов домашнего обихода.

## ЧТО В КОРЗИНЕ?

В потребительскую корзину входят необходимые для жизни продукты, услуги и непродовольственные товары. С продуктами, согласно пояснительной записке к законопроекту (автор — правительство СПб), все в порядке — норму потребления на одного человека в год предлагается увеличить: мясопродуктов на 47%, молока и молокопродуктов на 32%, овощей на 15%, рыбопродуктов на 12%, яиц на 5%, фруктов в два раза. Однако при этом стоимость всей корзины почти не выросла — ее цена увеличилась

всего на 104 рубля, или на 1,6%. Судя по ежемесячному росту цен на продукты питания, в расчетах явная нестыковка.

«Откуда в корзине, стоимость которой всего на 1,6% выше предыдущей, возможно увеличение норм потребления продуктов? Все эти цифры попросту фикция, — считает депутат Алексей Ковалев. — В новой потребительской корзине резко занижены цены на услуги. На коммунальные платежи и проезд в общественном транспорте петербуржцу определили вдвое меньше, чем на еду, — всего 1600 рублей в месяц. Между тем даже покупка проездного уже превышает этот лимит. Значит, хочешь питаться — живи под забором и ходи пешком. Кроме того, скажем, в качестве цены «мясопродуктов» берется цена колбасы в 120 рублей за килограмм, в которой даже следы мяса найти трудно».

Представитель губернатора Михаил Бродский заявил, что новые показатели были достигнуты за счет сокращения на 10% полагающейся трудоспособным горожанам картошки и на 4% — хлеба. Он уверяет, что «ошибка в расчете не обнаружено, все правильно». Но по его словам, в правительстве никто не проверял, можно ли выжить, питаясь согласно предложенному продуктовому набору. «Подобные эксперименты не предусмотрены нашей практикой, но мы проводили социологические исследования», — заверил чиновник.

Действующая потребительская корзина (закон СПб № 812-106) включает полную оплату жилья и коммунальных услуг в расчете 18 кв. м на человека и 356 поездок на общественном транспорте в год. Несложный расчет показывает, что эта сумма превышает 3000 рублей, так что стоимость необходимых услуг занижена по меньшей мере вдвое.

Лариса КОРЕЦКАЯ

## МОЛОДЕЖЬ

## ФОРУМ ПРОЕКТОВ

**Дом молодежи Василеостровского района принял участие в фестивале районных домов молодежи Петербурга. Форум проектов является завершением проектного этапа городского фестиваля районных домов молодежи, стартовавшего в марте. Организатором фестиваля выступил Дом молодежи Петербурга при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями.**

Дом молодежи Василеостровского района представил 5 проектов на конкурс: конкурс-фестиваль «Зажигаем на Васильевском», конкурс среди девушек-волонтеров «Мисс добро», фестиваль-премия «Открытый взгляд», военно-исторический фестиваль «Первая мировая» и газета «В@ська».

Проект «Первая мировая», который представил руководитель Культурно-исторического центра Алексей Аранович, занял первое место в номинации «Лучший проект патриотической направленности» среди районных домов молодежи. Участники проекта «Первая

мировая» вызвали неподдельный интерес. Они не только рассказали о своем проекте, но и принесли его частичку с собой — вышли на сцену в военной форме времен Первой мировой. «Патриотизм должен быть осязаем», — так прокомментировал свой выход руководитель проекта Алексей Аранович.

Газета «В@ська» василеостровского Дома молодежи удостоена второго места в номинации «Лучший проект развития молодежных СМИ» по направлению «Лучшая молодежная газета (журнал)». Отметим, что «В@ська» —

единственное СМИ, отмеченное на конкурсе.

Всего на конкурс было представлено 26 работ, и только 10 из них смогли впечатлить судей, пройдя через заочную оценку экспертов и конвейер проектов.

Председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Александр Пархоменко лично вручил благодарственные грамоты директорам всех районных домов молодежи и подростково-молодежных центров, принимавших участие в фестивале.

## диалог на кухне



SAFETEK / NET.AU

# Ремонт во втором чтении

Ко второму чтению нашумевшего проекта закона «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах в Санкт-Петербурге» поступило 69 поправок, которые не были рассмотрены, как это предполагалось, 20 ноября на заседании комиссии ЗакСа по городскому хозяйству, градостроительству и земельным вопросам.

## СТРАСТИ ПО КАПРЕМОНТУ

Альтернативные проекты предложили три партии: «Единая Россия», ЛДПР и «Яблоко». Часть поправок была внесена фракцией КПрФ. Среди них, например, такие, которые четко определяют размер субсидий. В частности, в законе предлагается указать, что субсидии из регионального бюджета на капремонт многоквартирных домов должны достигать 95% его стоимости. В первом чтении законопроект размер субсидий вообще не регламентировался, а на стадии второго чтения их размер предлагается установить в очень размытых пределах — от 40% до 95% от платежей, поступивших от граждан. Оформлять свои поправки в альтернативный законопроект коммунисты не стали.

Следующее заседание по вопросу принятия поправок запланировано на 27 ноября.

И если его не отложат еще раз, предложенный губернатором проект могут принять во втором чтении без предварительного рассмотрения поправок профильной комиссией. Так полагает депутат ЗакСа от фракции КПрФ Ирина Иванова. «Я вполне допускаю, что текст поправок депутатам раздадут только вечером накануне пленарного заседания, чтобы те не успели с ними толком ознакомиться. А возможно, перед заседанием губернатор или кто-то из лояльных Смольному депутатов внесет еще какие-то корректировки, которые станут сюрпризом для всех остальных», — цитирует ИА Regnum депутата.

## ДОСАДНЫЕ НЕДОРАБОТКИ

Напомним, что по новому закону вопросами капремонта предстоит заниматься региональному фонду, создание которого уже стало предметом ожесточенных дискуссий. Получается, что распределять собранные денежные средства будет организация, которая непосредственного отношения к домам не имеет. Некоторые специалисты полагают, что это приведет к ошибкам и при выделении необходимого объема финансирования.

Порядок очередности отбора домов тоже окончательно не определен. По предложенному законопроекту предусматривается первоочередной ремонт

тех домов, «где требовалось проведение капремонта на дату приватизации первого жилого помещения». Хотя сам список домов, подлежащих капремонту, можно посмотреть на сайте Жилищного комитета.

Размер дополнительной платы на проведение капремонта до сих пор не установлен. Но даже если она составит 2 рубля с квадратного метра общепользуемой площади, за год жильцы дома площадью около 3000 кв. м. соберут всего 70 тыс. рублей. Вряд ли этого хватит для проведения капремонта — починить одну только крышу стоит миллионы. А вот на поддержание штата сотрудников регионального фонда денег должно хватить.

## ОТСРОЧИТЬ НЕЛЬЗЯ ПРИНЯТЬ

Если законопроект будет принят без поправок, предложенная система финансирования капитального ремонта может и не заработать. Вряд ли жителей многоквартирных домов обрадует, что деньги с них брать станут, а платежи пойдут «в никуда».

«Справедливая Россия» предложила перенести вступление в силу нового порядка финансирования капремонта с 1 января 2014 года на 1 января 2015 года. За перенос сроков принятия спорного закона ратуют и депутаты от КПрФ.

Лариса КОРЕЦКАЯ

## НОВОСТИ

### СНЕГОПЛАВИЛЬНЫЙ ПУНКТ

ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» объявил конкурс на строительство стационарного снегоплавильного пункта (ССП) на Шкиперском протоке.

В этом месте предстоит построить подающие и отводящие канализационные сети. Удаленность СПП от канализационной насосной станции требует создания автоматизированной системы управления технологическими процессами.

Ранее на Шкиперском протоке уже был снегоприемный пункт, который закрыли после того, как выяснилось, что тающий снег загрязняет Финский залив.

Начальная стоимость договора — 400,9 млн рублей.

### БАЛТИЙСКИЙ ЗАВОД ОТСУДИЛ ЗЕМЛЮ

Арбитражный суд Петербурга и Ленобласти удовлетворил иск Балтийского завода к Объединенной промышленной корпорации о признании прав собственности судоверфи на участок в 5,85 га земли на Косой линии, 13 с расположенными на нем зданиями и сооружениями цеха механической обработки гребных винтов.

Данный участок был продан Балтийским заводом в 2005 году ООО «Бизнес инжиниринг», которое перепродало объекты Объединенной промышленной корпорации (ОПК), сдавшей, в свою очередь, землю и здания на ней в аренду Балтийскому заводу.

После перехода завода в 2011 году под контроль государственной Объединенной судостроительной корпорации был подан иск о признании права собственности завода на данный участок и признании несуществующим права собственности на него у ОПК.

### ТВОРЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО

Здание на проспекте КИМа, 6, принадлежащее научно-производственному предприятию «Сигнал», превратится в креативное пространство.

Как сообщает «Карповка», здание будет разделено на торгово-развлекательную, рабочую, жилую зоны и арт-пространство. В первой разместятся кафе и магазины, во второй — творческие мастерские, фотостудии, рекламные агентства, архитектурные бюро и тому подобное. Арт-пространство заработает через несколько недель. На площадях будут проходить модные показы, кулинарные фестивали и различные выставки.

Пока кураторы проекта подбирают арендаторов: до 28 ноября проходят дни открытых дверей. Здание, принадлежащее «Сигналу», сдано в аренду на десять лет с возможностью продления договора.

### ПАМЯТНИК ТРЕЗИНИ

В декабре у дома № 21 по Университетской набережной планируется торжественное открытие памятника Доменико Трезини — первому главному архитектору Петербурга и жителю Васильевского острова.

Этот вопрос обсуждался на совещании, в котором принял участие глава администрации Юлия Киселева, первый заместитель Комитета по градостроительству и архитектуре Юрий Митюрев, глава благотворительного фонда Юрий Жорно.

Авторы работы — скульптор Павел Игнатъев и архитектор Павел Богрянцев. В настоящее время заканчивается отливка и разрабатывается сценарный план открытия памятника Доменико Трезини. Дата торжественного события пока не называется.

### ТРОЛЛЕЙБУС № 7

С 18 ноября троллейбусный маршрут № 7 продлевается до Петровской площади.

От конечной станции «Таллинская ул.» по ул. Стахановцев, Заневскому пр. (обратно по Таллинской ул.), Новочеркасскому пр., Якорной ул., Большеохтинскому мосту, Тульской ул., Суворовскому пр., Невскому пр., М. Морской ул., Исаакиевской пл., Конногвардейскому бульвару, пл. Труда, Благовещенскому мосту, Университетской наб., 1-й и Кадетской линиям В.О., Тучкову мосту, пр. Добролюбова, пер. Талалихина, Съезжинской ул., Большому пр. П.С., наб. р. Ждановки (обратно по наб. р. Ждановки, Тучкову мосту), Ждановской ул., Ремесленной ул., Петровскому пр. до конечной станции «Петровская пл.».

семья

# Льготное материнство

Уже 15 лет в последнее воскресенье ноября в России отмечают День матери, сопровождающийся праздничными мероприятиями, концертами, встречами и выставками

Но праздники приходят и уходят, а круглосуточная семейная вахта — никогда. Различные государственные программы по поддержке семьи, материнства и детства позиционируются правительством как приоритетные. Попробуем разобраться, какие льготы существуют, чтобы облегчить материнскую ношу. Например, матери-героини (родившие и воспитавшие 10 и более детей) получают из регионального бюджета ежемесячно 2315 руб.

Все меры социальной поддержки за счет средств городского бюджета различны категориям горожан: детские пособия, компенсационные выплаты многодетным семьям, студенческим семьям, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и др. — перечислены в «Социальном кодексе Санкт-Петербурга» от 2011 года. Согласно этому кодексу в 2013 г. установлены далее перечисленные виды выплат.

Ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от рождения до 1,5 лет назначается по заявлению обладателя права в следующих размерах:



EUREKACRYSTALBEADS.WORDPRESS.COM

- 2393,0 руб. — при рождении первого ребенка;
- 3088,0 руб. — при рождении второго и последующих детей;
- 2702,0 руб. — при рождении первого ребенка в неполной семье;
- 3088,0 руб. — при рождении второго и последующих детей в неполной семье.

Ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 1,5 лет до 7 лет в размере 695,0 руб., на ребенка из неполной семьи — 1003,0 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка от 7 лет до 16 лет в размере 645,0 руб., на ребенка из неполной семьи — 932,0 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка-инвалида в возрасте от

рождения до 18 лет в размере 4735,0 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка из семьи, где оба родителя (единственный родитель) являются инвалидами 1 и (или) 2 группы в следующих размерах:

- на ребенка в возрасте от рождения до 7 лет — 4735,0 руб.;

- на ребенка в возрасте от 7 лет до 18 лет — 3288,0 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка-инвалида в возрасте от рождения до 18 лет из семьи, где оба родителя, законных представителя (единственный родитель, законный представитель) являются инвалидами I и (или) II групп, назначается в размере 6576,0 руб.

Ежемесячное пособие на ВИЧ-инфицированного ребенка назначается в размере 4735,0 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка-инвалида с особыми потребностями назначается в размере 10670,0 руб.

Единовременная компенсационная выплата при рождении ребенка (усыновлении в возрасте до шести месяцев) назначается в следующих размерах:

- 21503,0 руб. — при рождении первого ребенка;
- 28671,0 руб. — при рождении второго ребенка;
- 35838,0 руб. — при рождении третьего и последующих детей.

Ежегодная компенсационная выплата на детей из многодетных семей назначается и выплачивается один раз в течение учебного года в размере 2893,0 руб.

Илья ФЕДОТОВ

## стоп коррупция

# Переезд музея со Стрелки обрывается долгами

Работа василеостровской инженерной компании ООО «НЕВИСС-Комплекс», прославившейся в финансовом скандале с переездом Центрального военно-морского музея, удостоена 32 уголовных дел в отношении гендиректора фирмы. На этот раз дела связаны со злостным уклонением от уплаты долгов на общую сумму в 145 миллионов рублей. При этом собственным сотрудникам фирма «НЕВИСС-Комплекс» задолжала 14 миллионов рублей.

Как сообщает пресс-служба Управления Федеральной службы судебных приставов по Санкт-Петербургу, дознаватели УФССП установили состав преступления в действиях генерального директора компании. Имея возможность погасить 14-миллионный долг по заработной плате, директор совершала выгодные сделки в пользу фирмы.

Всего на исполнении у судебного пристава Василеостровского районного отдела УФССП России по Санкт-Петербургу находилось более 225 исполнительных листов в отношении ООО «НЕВИСС-Комплекс». Документы были выданы на основании решений Василеостровского районного суда Санкт-Петербурга и Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Помимо сотрудников, которым компания не выплатила 14 миллионов, взыскателями являются Пенсионный фонд и предприятия в сфере строительства, которым «НЕВИСС-Комплекс» задолжал более 100 миллионов рублей. Все исполнительные документы были объединены в сводное производство, общая сумма долга компании достигла 145 миллионов 215 тысяч рублей. В настоящее время в районный отдел судебных приставов продолжают поступать исполнительные документы в отношении организации.

Судебный пристав-исполнитель, установив срок для исполне-

ния решения суда, предупреждал генерального директора ООО «НЕВИСС-Комплекс» Наталью Швирикасову об уголовной ответственности за неисполнение решений суда и, не дождавсь реакции от руководства, произвел арест всех банковских счетов компании, а также дебиторской задолженности в размере 125 миллионов рублей. Эти деньги «НЕВИСС-Комплексу» задолжала другая строительная фирма.

Именно дебиторская задолженность, а точнее ее исчезновение стало поводом для подозрений. Как выяснилось, на момент ареста задолженность уже была продана крупной петербургской компании, занимающейся эксплуатацией магистральных нефтепроводов, о чем директор не предупредила судебного пристава. Пристав передал материалы дознавателям, которые подтвердили факт продажи дебиторской задолженности. Также они выяснили, что генеральный директор, скрыв от судебного пристава, открыла новый банков-

ский счет, на который поступила денежная сумма, достаточная для погашения всей суммы задолженности «НЕВИСС-Комплекса».

Установив в действиях генерального директора ООО «НЕВИСС-Комплекс» Натальи Швирикасовой состав преступления, предусмотренного ст. 315 УК (Неисполнение решения суда) и ст. 177 УК (Злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности), дознаватель службы судебных приставов возбудил в отношении генерального директора ООО «НЕВИСС-Комплекс» 32 уголовных дела, из них 8 — за уклонение от уплаты кредиторской задолженности, 24 — за злостное неисполнение решения суда, в том числе о выплате заработной платы.

Прокуратура Василеостровского района признала возбуждение уголовных дел законным. Дознаватели службы судебных приставов собирают доказательную базу для передачи материалов в суд.

Максимальное наказание, которое предусматривает Уголовный

кодекс за аналогичные деяния, — лишение свободы сроком на 2 года.

Сайт компании не открывается. Инженерно-строительная компания «НЕВИСС-Комплекс» на ул. Беринга, 27 работает на рынке Санкт-Петербурга и Северо-Запада с 1996 года.

По данным Следственного комитета России, учредитель «НЕВИСС-Комплекс» Александр Швирикасов является фигурантом уголовного дела в связи с предполагаемым хищением полумиллиарда рублей, выделенных Министерством обороны на переезд Центрального военно-морского музея со Стрелки Васильевского острова в Крюковские казармы, на площадь Труда.

В результате финансового скандала и по подозрению в хищении государственных средств был арестован директор Центрального военно-морского музея Андрей Лялин. Ему предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 159 УК (мошенничество в особо крупных размерах).  
Валерий РАКИТЯНСКИЙ

## общественный диалог

## Реформа: из первых рук

Сейчас каждого россиянина волнуют новости пенсионной реформы. На некоторые вопросы отвечает заместитель начальника Управления Пенсионного фонда в Василеостровском районе Петербурга Екатерина Салакова.

— *Екатерина Валерьевна, переход на новый расчет пенсии будет проходить моментально или поэтапно?*

Планируется, что новый порядок формирования пенсионных прав и расчета размера пенсии будет введен с 1 января 2015 года.

При этом в целях адаптации к условиям нового порядка формирования пенсионных прав и расчета размера пенсии будущих пенсионеров и работодателей, которые платят за них страховые взносы в ОПС, предусматриваются переходные положения:

- повышение минимально требуемого стажа для получения права на пенсию с 6 лет в 2015 году до 15 лет и минимально требуемого количества индивидуальных пенсионных коэффициентов с 6,6 в 2015 году до 30 к 2025 году;
- повышение облагаемой страховыми взносами зарплаты до уровня 2,3 от среднероссийской зарплаты и соответствующее увеличение максимального значения индивидуального годового пенсионного коэффициента с 7,39 в 2015 году до 10 — к 2021 году.

Страховая пенсия в полном объеме будет формироваться по новым правилам у граждан, которые начнут работать в 2015 году.



— *При расчете пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Что это за коэффициент? Чему он равен?*

Годовой индивидуальный пенсионный коэффициент равен отношению суммы уплаченных работодателем (работодателями) страховых взносов на формирование страховой части пенсии по выбранному гражданином тарифу 10% или 16% к сумме

страховых взносов с максимальной взносооблагаемой по закону заработной платы, уплачиваемых работодателем по тарифу 16%, умноженной на 10.

Если гражданин откажется от формирования пенсионных накоплений в системе ОПС, то работодатель будет уплачивать за него страховые взносы на формирование его страховой части пенсии по тарифу 16%.

Если гражданин выберет тариф 6% на формирование накопительной части пенсии, то на формирование его страховой

части пенсии будут направляться страховые взносы по тарифу 10%.

Тариф, по которому работодатели уплачивают страховые взносы в систему ОПС, — 22% от фонда оплаты труда работника. 6% тарифа страховых взносов с систему ОПС идет на финансирование фиксированной выплаты, а 16% является индивидуальным тарифом, уплаченные взносы по которому, по вашему выбору, могут или полностью направляться на формирование пенсионных прав в страховой части пенсии, или 6% может направляться на формирование пенсионных накоплений гражданина, а 10% — на формирование пенсионных прав в страховой части пенсии.

Чем выше зарплата, тем выше и значение годового пенсионного коэффициента! Годовой пенсионный коэффициент при равной зарплате всегда будет выше у гражданина, который отказался от формирования пенсионных накоплений.

— *При исчислении пенсии будут ли учитываться какие-либо периоды, кроме работы, например уход за ребенком?*

В новых правилах расчета пенсии засчитываются в стаж такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти так называемые «нестраховые периоды» присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

Так, за период срочной воинской службы начисляется 1,8 пенсионного коэффициента — за каждый год срочной воинской службы.

Периоды ухода за детьми (до 1,5 лет на каждого ребенка) также засчитываются в стаж. Так, за каждого ребенка начисляются:

- 1,8 пенсионного коэффициента за год отпуска — за первого ребенка;
- 3,6 пенсионного коэффициента за год отпуска — за второго ребенка;
- 5,4 пенсионного коэффициента за год отпуска — за третьего ребенка.

При расчете страховой пенсии суммируются все годовые пенсионные коэффициенты, в том числе особые коэффициенты за социально значимые периоды.

— *Не изменится ли возраст выхода на пенсию? Будут ли какие-либо льготы для выходящих на пенсию позже?*

По новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно. За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты.

Например, если вы обратитесь за назначением пенсии через 5 лет после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия — на 45%; если 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раз, страховая часть — в 2,32 раза.

Анна Ильина,  
материал подготовлен при содействии Управления ПФР Василеостровского района

## социальная помощь

## ПРОГРАММА СОФИНАНСИРОВАНИЯ

**За пять лет действия Программы государственного софинансирования пенсии ее участниками стали 15 миллионов 849 тысяч россиян. Именно такое количество участников было зафиксировано по состоянию на 30 сентября 2013 года — последний день, когда можно было вступить в Программу.**

Всем участникам Программы государство обеспечит софинансирование взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии, что их добровольные взносы составят не менее 2 000 рублей в год.

Первый взнос по Программе необходимо сделать до конца 2013 года. Это правило действует и для участников, вступивших в Программу в предыдущие годы, если они первый взнос еще не сделали.

Бланк платежной квитанции с необходимыми реквизитами можно получить в территориальном органе ПФР по месту жительства или в самом банке, а также скачать в соответствующем разделе на сайте Пенсионного фонда. Поскольку «активировать» Программу путем уплаты первого взноса нужно до конца текущего года, Пенсионный фонд отмечает резко возросшее количество платежей участников. С начала года сумма взносов уже составила более 8,5 млрд рублей, что на 5,5 млрд рублей превышает показатель аналогичного периода прошлого года.

При этом Пенсионный фонд опровергает заявления о том, что ряд территориальных отделений ПФР после 30 сентября прекратил прием платежей участников Программы. Достаточно сказать, что в период с 1 по 28 октября в ПФР поступило 1,75 млрд взносов в рамках Программы.

Несмотря на то что взносы можно уплачивать в любое время в течение года, практика показывает, что большинство участников откладывает платежи на конец года. К примеру, в 2009 году за один день — 31 декабря — было уплачено взносов на сумму, равную сумме за весь первый квартал года.

В целом, за все время действия Программы участники перечислили более 25 млрд рублей на свою будущую пенсию. За 2009–2012 годы государство в полном объеме прософинансировало добровольные взносы участников Программы — объем взносов государства составил 15 млрд 684 млн рублей.

## здоровье

## Черная метка

«На щечке родинка, а в глазах любовь...» Невусы (родинки) часто становятся предметом любования и восхищения влюбленных. Однако бывает и так, что неповторимые отметины таят в себе смертельную опасность.

## ТРЕВОЖНЫЕ ЗНАКИ

Нередко под влиянием определенных факторов происходит перерождение родинки в злокачественное новообразование — меланому. Меланома — злокачественная опухоль кожи человека, она более опасна, чем все другие виды рака кожи, т. к. дает метастазы в разные органы через кровеносную и лимфатическую систему. Однако она излечима при раннем диагностировании.

Меланома отличается от обычной родинки активными изменениями — опухоль быстро растет, в течение нескольких месяцев меняются ее края, цвет, размеры. Она приобретает асимметричную форму и пеструю окраску.

Что должно насторожить и стать поводом для обращения



КАДР ИЗ ФИЛЬМА: «7 ДНЕЙ И НОЧЕЙ С МЕРЛИН МОНРО»

к онкологу? «В клинической диагностике меланомы опираются на правило ABCDE, — сообщает Дмитрий Древаль, заведующий отделением дерматологии международной клиники МЕДЕМ, кандидат медицинских наук, дерматолог-онколог, член международного общества дерматоскопии IDS. А — это асимметрия, В — края (неровные), С — цвет (пестрая

окраска), D — диаметр (более 5 мм), E — эволюция».

## КАК ОПОЗНАТЬ УГРОЗУ?

Во всем мире для диагностики меланомы используется дерматоскопия. Это исследование новообразования без его повреждения при помощи специального увеличивающего оптического прибора — дерматоскопа. Он предназначен

для исследования поражений и пигментированных изменений кожи. Дерматоскопия значительно повышает точность диагностики меланомы и позволяет избежать необоснованного удаления родинок. «Если дерматоскопическая диагностика подтверждает опасения врача, то новообразование необходимо иссекать. Такие операции проводятся в специализированных онкологических учреждениях (диспансеры, больницы, многопрофильные клиники, институты)», — утверждает Дмитрий Древаль.

Если вы замечаете у себя подозрительное новообразование, то нужно срочно проконсультироваться у онколога или дерматолога. И лучше не затягивать — развитие меланомы происходит очень быстро!

По свидетельствам медиков, число заболеваний меланомой (злокачественная опухоль кожи) быстро растет: в Западной Европе — на 3–5% в год, в мире в среднем — на 3–7%. Самый высокий уровень заболеваемости в европейских странах — в Сканди-

навии (15 случаев на 100 тысяч населения), самый низкий — в странах Средиземноморья (5–7 случаев на 100 тысяч населения).

## КТО В ГРУППЕ РИСКА?

В развитии меланомы задействованы два фактора — наследственность и окружающая среда. Генетический фактор проявляется светлым типом кожи, большим количеством родинок, наличием онкологических заболеваний кожи у самого пациента или его близких родственников. Что касается внешних факторов, то одним из основных пусковых механизмов развития меланомы является травматизация и ультрафиолетовое облучение кожи. Особенно опасны солнечные ожоги в детском возрасте. Татьяна Терентьева, врач-дерматолог клиники МЕД-АРТ: «К сожалению, в России все еще не выработана культура поведения на солнце. Детям до 3-х лет вообще нельзя находиться под прямыми солнечными лучами. Солнечные ожоги, полученные в детстве, существенно повышают риск развития меланомы в зрелом возрасте».

Оксана КРАПИВКО

## ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ

Вторая всероссийская донорская акция «Энергия жизни» стартует в России с 27 ноября. В Петербурге она началась чуть раньше. Помимо Северной столицы в акции участвуют более 20 городов России.

24 ноября на Дворцовой площади можно было сделать зарядку под руководством тренеров-доноров: физкультурно-спортивный праздник «Здоров, как донор» собрал всех желающих поддержать акцию. Аналогичные праздники под тем же названием прошли во всех городах-участниках акции. Как подчеркивают специалисты, быть донором может только тот, кто ведет здоровый образ жизни. Доказано, что люди, регулярно сдающие кровь, живут дольше и меньше болеют. Впрочем, противопоказания тоже есть, и их немало.

## КТО МОЖЕТ СТАТЬ ДОНОРОМ?

Донором может абсолютно любой здоровый гражданин Российской Федерации, если он старше 18 лет; имеет регистрацию в регионе, где предполагается кроводача, сроком не менее 6 месяцев; не имеет противопоказаний к донорству и весит больше 50 кг.

Перед сдачей крови донор проходит бесплатное медицинское обследова-

ние, которое включает в себя осмотр терапевтом и предварительное лабораторное исследование.

При этом есть ряд противопоказаний к донорству, абсолютных и временных. Абсолютными противопоказаниями является наличие таких заболеваний, как ВИЧ-инфекция, сифилис, вирусные гепатиты, туберкулез, болезни крови, онкологические болезни и другие. К временным противопоказаниям относятся: удаление зуба (10 дней), нанесение татуировки, пирсинг или лечение иглоукалыванием (1 год), ангина, грипп, ОРВИ (1 месяц с момента выздоровления), менструация (5 дней), аборт (6 месяцев), период беременности и лактации (1 год после родов, 3 месяца после окончания лактации), прививки. Также после принятия алкоголя необходимо выждать не менее 48 часов. При наличии у донора заболеваний, не вошедших в данный список, вопрос о допуске к донорству решается комиссионно врачом-трансфузиологом и соответствующим специалистом.



## безопасность

## СПАСАТЕЛИ В ТЕЛЕФОНЕ

МЧС разработало и выпустило приложение для смартфонов и планшетных компьютеров на базе Android «МЧС России». Это приложение предлагает пользователям мобильный доступ к информации о деятельности МЧС России.



Теперь владельцы смартфонов имеют возможность оперативно получать информацию о произошедших чрезвычайных ситуациях и прогнозах, новостях и других материалах, размещаемых на официальном портале МЧС России. Благодаря реализованному в приложении центру уведомлений пользователи смогут автоматически получать федеральные новости, новости региональных центров и требуемого субъекта Российской Федерации, а также оперативную информацию, которая публикуется на официальном портале МЧС России.

Кроме того, в приложении содержится модуль с контактными данными оперативных служб, которые определяются в соответствии с местоположением пользователя: телефоны системы «112», полиции, скорой

помощи, аварийной газовой службы, «телефона доверия» МЧС России и Центра экстренной психологической помощи МЧС России.

Также приложение поможет найти на карте ближайшее подразделение МЧС. Еще один бонус — функция «мобильная приемная»: теперь граждане могут направить официальное обращение в ведомство и задать вопрос министру с помощью своего мобильного телефона или планшетного компьютера. Также приложение содержит в себе необходимую информацию о предоставляемых МЧС России государственных услугах. Вся информация обновляется автоматически при наличии доступа к сети Интернет.

Напомним, что в начале этого года приложение было выпущено для устройств на базе iOS.

## ИСТОРИЯ

## Духовный центр морской славы

Церковь Милующей иконы Божией Матери в Галерной гавани — образец византийского стиля — восстановят в 2016 году

## ВО СЛАВУ БОГА И ИМПЕРАТОРА

Храм был заложен в память коронации императорской четы — Александра III и Марии Федоровны. Проект утвердили в 1887 году: он стал первой крупной работой гражданских инженеров Василия Косякова и Дмитрия Пруссака. Предварительно на участке была построена часовня, где поместили икону Божией Матери Милующей, привезенную с Афона иеромонахом Арсением. Как утверждает сегодняшний настоятель храма отец Леонид, символ храма в Галерной гавани сохранился и икона «Умиление» ждет своего возвращения.

Пятиглавая церковь в Галерной гавани, построенная в византийском стиле, напоминает храм святой Софии в Стамбуле — четыре полукупола, украшенные аркадами окон, наполовину выступают из стен. В конце позапрошлого века церковь, принадлежавшая Морскому министерству России, была доминантой района — ее высота составила 42 метра. Над ее западным входом располагалась византийская звонница, увенчанная куполом с позолоченной короной. Примечательно, что после этого храма архитектор Василий Косяков построил Морской собор в Кронштадте, который также имеет несомненное сходство с главной константинопольской святыней. При церкви было создано благотворительное общество, а также открыты школа для сирот, детский приют и богадельня.



## ПОРУГАНИЕ ХРАМА

Храм, который когда-то вмещал 1800 человек, до сих пор выглядит стройно и соразмерно, несмотря на то что с куполов сняты кресты, а окна зияют провалами выбитых стекол. В свое время убранство расписанного в византийском стиле храма производило особенное впечатление. Как свидетельствует историко-статистическое описание Г. А. Цитовича 1913 года, «солея (возвышение пола перед алтарной преградой или иконостасом) отделялась от средней

части храма решеткой из белого мрамора, весь пол был выстлан серыми и красными метлахскими плитками; были хоры. Массивный иконостас был выполнен из мореного дуба, с резьбой во всех трех приделах...».

После революции роскошное внутреннее убранство церкви были уничтожены. Металлическая ограда на гранитном цоколе, которую соорудили в 1903 году, была утрачена. В 1932 году церковь была закрыта, а затем отдана учебному отряду подвод-

ного плавания при Галерной гавани. В центре храма возвели 36-метровую водолазную башню-тренажер, где курсанты проводили тренировки по погружению и всплытию. Кстати, эта башня стала самым крупным подобным сооружением в России. Также в храме был размещен торпедный аппарат; под куполом устроили барокамеру, а в алтарной части — бассейн. В северном приделе был открыт музей спасательного снаряжения подводников.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ СВЯТЫНИ

В 2000 году храм предложили передать епархии, однако после гибели подводной лодки «Курск» церковь «сочла настоящее использование здания богоугодным». В 2001-м зданию был присвоен статус федерального памятника. Здание церкви продолжало находиться в ведомстве Минобороны, когда в 2006 году был зарегистрирован приход, а в январе 2008 года в помещении для хоров была освящена временная часовня. Передача здания в ведение епархии состоялась только в 2012 году, когда начались богослужения и подготовка к реставрации. Но до сих пор попасть в храм можно только в дни службы и по пропускному режиму: здание церкви находится на территории, подведомственной Минобороны.

Реставрация ограничит доступ прихожан в церковь — в ближайшее время демонтируют тренировочную башню, а затем храмом займутся реставраторы. Финансирование реставрации осуществляется из федерального и городского бюджета, а также частных пожертвований. Намечено воссоздать утраченные дом причта, «пожертвованный вдовой отставного квартирмейстера Клавдией Матвеевной Осиповой», и часовню. Но этим займутся только после завершения реставрации самого храма.

Оксана КРАПИВКО

## ПРАВОПОРЯДОК

## Дети в паутине

**Интернет как источник безграничной и разнообразной информации в то же время может представлять опасность. Все чаще школьники становятся жертвами травли в социальных сетях, совершают самоубийства под влиянием сомнительных сайтов или получают знания о наркотиках.**

Впрочем, самые распространенные случаи — это детская порнография в Сети. Роскомнадзор, Федеральная служба РФ по контролю за оборотом наркотиков и Роспотребнадзор разработали единый перечень критериев, по которым можно определить детскую порнографию, пропаганду суицида и наркотиков в Интернете. Что это за признаки, нелишне будет узнать и тем, кто мо-



жет по недоразумению разместить у себя «ненадлежащий» контент и тем самым поставить под угрозу свою страницу в соцсети или сайт.

Итак, под определение детской порнографии попадает информа-

ция о совершающем откровенно сексуальные действия ребенке или само изображение такого ребенка. Понятно, что под запретом любое привлечение ребенка к порнографическому мероприятию.

Распространение, хранение или приобретение таких материалов попадает под запрет. Кроме того, любое привлечение ребенка к порнографическому мероприятию запрещено. Туда же отно-

сится и оправдание сексуальных чувств по отношению к несовершеннолетним. Пока из этих критериев были исключены художественные произведения, если сексуальные отношения можно оправдать сюжетом. Однако Роскомнадзор хочет пойти еще дальше и предлагает запретить всю информационную продукцию, даже имеющую значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, чтобы защитить детей от информации эротического и порнографического характера. Проект «Концепции информационной безопасности детей», по сути, ставит под запрет значительную часть экспозиций большинства музеев и львиную долю литературной классики.

Анна ЕГОРОВА

ЖКХ

## Получить субсидию можно. Но — сложно

— Я слышал, что в Петербурге существует программа, по которой малообеспеченные семьи могут претендовать на государственную субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг. Что нужно сделать, чтобы стать участником этой программы?

По словам руководителя Городского центра жилищных субсидий ВЦКП жилищного хозяйства Ирины Школяр, ежемесячно в предоставлении государственной субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг отказывают около одной тысячи заявителей. Дело в том, что порядок предоставления субсидии непростой.

Для ее получения заявителю

необходимо предоставить сведения о доходах, гражданстве, о правовых основах проживания в жилом помещении, регистрацию и подтверждение отсутствия задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг. Подать заявление можно либо в одном из 60 пунктов городского центра субсидий, либо в одном из 30 многофункциональных центров. Получить такую господдержку могут как собственники квартир, так и наниматели государственных жилых помещений и частных квартир. Но возможно, не все заявления на субсидии будут удовлетворены.

Отнюдь не редкость факты мошенничества. В 2012 году в ВЦКП жилищного хозяйства было зафиксировано

14 таких случаев. В большинстве это предоставление работодателями недостоверных сведений о реальной зарплате своих сотрудников.

При выявлении таких фактов ведомство направляло нарушителю уведомление о необходимости возврата предоставленных средств в городскую казну. Однако, как подчеркивает Ирина Школяр, далеко не все мошенники добровольно выполняли вполне законные требования чиновников. В результате 6 дел были переданы в правоохранительные органы. После этого трое нарушителей добровольно вернули незаконно полученные субсидии, а в отношении еще двух дело дошло до приговоров суда.

Мария КИРИЛЛОВА

### доброе дело

## «Ищу маму»

Издательский дом «Курьер-Медиа» совместно с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга принимает участие в реализации городской программы «Ищу маму».

В рамках этой работы в каждом номере газеты «СПБ.РАЙОНЫ. Василеостровский» будет публиковаться информация о детях, которые остались без попечения родителей. Все они мечтают о настоящей семье, где есть любящие и заботливые папа и мама. Мы надеемся, что благодаря нашей газете кто-то из этих малышей сможет обрести свой Дом.

#### УМАР



Родился в сентябре 2013 года, глаза карие, волосы черные, активный, не капризный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

#### Артур



Родился в августе 2013 года, глаза карие, волосы темные, спокойный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

#### Диана



Родилась в январе 2013 года, глаза голубые, волосы русые, общительная, улыбчивая. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.

#### Дмитрий



Родился в январе 2013 года, глаза голубые, волосы светло-русые, требовательный, настойчивый. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.

#### Дмитрий



Родился в июле 2013 года, глаза карие, волосы темные, обаятельный, любопытный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

#### Максим



Родился в феврале в 2010 года, глаза серые, волосы темно-русые, активный, коммуникабельный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

#### Глеб



Родился в июле 2012 года, глаза карие, волосы темно-русые, ласковый, контактный, любознательный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

#### Андрей



Родился в апреле 2010 года, глаза карие, волосы светлые, доброжелательный, веселый, контактный. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.

Более подробную информацию можно получить в Комитете по социальной политике Санкт-Петербурга, тел.: 576-26-33, 576-27-25, — а также в государственном учреждении «Центр помощи семье и детям», тел. 388-70-71.

### «МИСС ДОБРО-2013»

6 декабря в Голубом зале Дома молодежи Василеостровского района состоится конкурс красоты среди девушек, занимающихся добровольческой деятельностью «Мисс Добро-2013». Конкурс проводится в рамках реализации основных направлений государственной молодежной политики с целью популяризации добровольчества на территории Санкт-Петербурга, приурочен к празднованию Международного дня добровольца.

В конкурсе примут участие девушки из добровольческих движений на базе вузов, представительницы общественных и волонтерских объединений, школ, домов молодежи и ПМЦ. По итогам конкурса будут определены две победительницы в возрастных категориях от 14 до 17 лет и от 18 до 25 лет.

**Новогодние Ёлки**  
 Для малышей от года до 3-х лет  
**Сказка "Новый год в лесу"**  
 Для детей от 3-х до 10 лет  
**Сказка "Двенадцать месяцев"**  
**Сказка "Новый год на пиратском острове"**  
 Для тех, кому от 11 до 14 лет  
**Новогодний Бал-Маскарад**  
 А также для ВАС  
**Фотосессия "Новогодняя сказка"**  
 Заказ билетов и подробная информация по телефону: **8-921-751-41-14**  
[www.corall-kids.ru](http://www.corall-kids.ru)

**"Медицинский центр "Карион"**  
**ВСЕ ВИДЫ**  
**СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ**  
**20 лет успешной деятельности.**  
**Комплексный индивидуальный подход к каждому пациенту.**  
 Лицензия № 78-01-000812 вид. 26.06.2009 г. СПб комитетом по здравоохранению  
**Контакты: Васильевский остров, 14 линия, д. 17**  
 (территория 1-го родильного дома), тел. 328-52-84  
 О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ

**5 ПЛЮСОВ**  
**САЛОНА КРАСОТЫ «ЛИОН»**  
 1. Мы работаем с 2003 года и имеем огромный опыт  
 2. В нашей команде работают только профессионалы  
 3. Мы ценим клиентов  
 4. Мы постоянно повышаем квалификацию  
 5. Мы постарались для вас сосредоточить широкий спектр услуг в одном месте  
**Предоставляем полный спектр услуг:**  
 ▲ по уходу и восстановлению Ваших волос  
 ▲ по уходу за руками  
 ▲ по уходу за ножками  
 ▲ косметические процедуры  
 ▲ довершите свой образ безопасным загаром в самом современном и новом солярии  
**АКЦИЯ МЕСЯЦА: МАНИКЮР + ПОКРЫТИЕ ГЕЛЬ-ЛАК = 1000 руб.**  
 Часы работы салона: с 10 до 21 часа без праздников и выходных  
 Запись по телефону: **8 (812) 355-55-65**

**Магазин "СОБЛАЗН"**  
 Дорогие петербуржцы и гости нашего города!  
**С наступающим Новым Годом!**  
**Приглашаем за покупками!**  
 ✓ КОРСЕТНОЕ И КОРРЕКТИРУЮЩЕЕ БЕЛЬЕ  
 ✓ ПИЖАМЫ ✓ ХАЛАТЫ  
 ✓ ТЕРМОВЕЛЬЕ ✓ ПЛАТЬЯ французских, немецких и американских фирм  
**10% скидка на весь декабрь!!! при предъявлении купона**  
 ул. Кораблестроителей, 34 вход с ул. Капитанской  
 ТК «Приморский», павильон 17 с 11 до 21 час. без обеда и вых.

СПБ.РАЙОНЫ.РФ

ВАСИЛЕОСТРОВСКИЙ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и

массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Рег. ПИ № ТУ 78-00775 от 28.12.2010 г.

Учредитель и издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя и редакции: 197022, СПб, ул. Льва Толстого, 9, офис 201.

Директор

Светлана КУЗНЕЦОВА

Главный редактор Дмитрий ПОЛЯНСКИЙ

Телефон: 401-68-30 (секретарь)

Отдел рекламы: 401-68-80

Отдел распространения: 401-68-30

E-mail: info@kurier-media.ru сайт www.kurier-media.ru

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы, помеченные знаком ///, печатаются на правах рекламы.

Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с точкой зрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав на перепечатку и использование материалов обращаться по телефону 401-68-30.

Отпечатано в типографии:

ООО «Фирма «Курьер»,

196105 СПб, Благодатная ул., 63

Тираж — 25 000 экз.

Распространяется бесплатно

Установленные дата и время подписания в печать — 27.11.2013 г., 18.30

Фактические дата и время подписания в печать — 27.11.2013 г., 18.30



ТИПОГРАФИЯ «КУРЬЕР»

Заказ № 787